

EuroCharity

**Το σημείο αναφοράς για την ΕΚΕ  
και την Πράσινη Οικονομία**

Αλεξανδρουπόλεως 25

115 27 - Αθήνα

Τηλ.: 210 747 5845-8

Fax: 210 747 5849

URL: [www.eurocharity.gr](http://www.eurocharity.gr)

[www.eurocharity.eu](http://www.eurocharity.eu)

E-mail: [George.Tsiakalakis@eurocharity.org](mailto:George.Tsiakalakis@eurocharity.org)



Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2010

### **Ολοκληρώθηκε η διαδικασία επιλογής των Προγραμμάτων ΜΚΟ που θα χρηματοδοτηθούν από τη EuroCharity για το οικονομικό έτος 2010**

Η EuroCharity, το σημείο αναφοράς για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και την Πράσινη Οικονομία, κάνει και φέτος πράξη τη δέσμευσή της να αποτελεί σταθερά δυναμικό εταίρο και αρωγό πρωτοβουλιών που προέρχονται από την Κοινωνία των Πολιτών, ενισχύοντας το έργο των ΜΚΟ. Η δέσμευση αυτή μετουσιώνεται σε πράξη τόσο μέσω της συνεχούς προβολής των δράσεων των ΜΚΟ όσο και μέσω της οικονομικής ενίσχυσής τους.

Η διαδικασία ανάδειξης των Προγραμμάτων ΜΚΟ που θα χρηματοδοτηθούν από τη EuroCharity για το οικονομικό έτος 2010, ξεκίνησε στις 8 Σεπτεμβρίου 2010 με την πρόσκληση συμμετοχής προς τις ενδιαφερόμενες Οργανώσεις, συνεχίστηκε με την on-line ψηφοφορία των υποψηφίων Προγραμμάτων στο portal [www.eurocharity.gr](http://www.eurocharity.gr) και ολοκληρώθηκε με τη συνεδρίαση της ειδικής Επιτροπής την Τετάρτη, 8 Δεκεμβρίου 2010.

Η ειδική Επιτροπή που συγκροτήθηκε από τον Πρόεδρο της EuroCharity κ. Peter Heilmann, το Διευθύνοντα Εταίρο της EuroCharity κ. Μιχάλη Σπανό, τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο της MEDA Communication κ. Γιώργο Γαλάνη, τον Αρχισυντάκτη του περιοδικού «Επιστημονικό Marketing & Management» κ. Λάμπρο Ρόδη και τη Δικηγόρο κ. Ελένα Γκλεγκλέ αποφάσισε να χρηματοδοτηθούν συνολικά δύο Προγράμματα ΜΚΟ για το τρέχον έτος. Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε επίσης και η Πρέσβειρα Καλών Πρακτικών της EuroCharity κ. Σοφία Μπεκατώρου, Ιστιοπλόος, Χρυσή Ολυμπιονίκης στου Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας το 2004 και Αργυρή Ολυμπιονίκης στη διοργάνωση του Πεκίνο.

Με βάση τα αποτελέσματα της on-line ψηφοφορίας, της γνωμοδότησης των μελών της Επιτροπής καθώς και των συμπερασμάτων που εξήχθησαν από το Κοινωνικό Βαρόμετρο A.S.B.I. της MEDA Communication, που ερευνά και καταγράφει την κρίση του κοινού στην Ελλάδα για το έργο των εθελοντικών οργανισμών, οι δράσεις που τελικά θα χρηματοδοτηθούν από τη EuroCharity για το 2010 είναι το Πρόγραμμα «Ψυχοκοινωνική Στήριξη Ογκολογικών Ασθενών και του Περιβάλλοντος τους» του [«Ομίλου Εθελοντών κατά του Καρκίνου ΑΓΚΑΛΙΑΩ»](#) και ο Ξενώνας του [Σωματείου Κοινωνικής Μέριμνας «Αρωγή»](#), για άπορα ορφανά και απροστάτευτα παιδιά με ειδικές ανάγκες.

Η EuroCharity ευχαριστεί θερμά όλους όσοι συμμετείχαν στην ψηφοφορία, ψηφίζοντας το Πρόγραμμα της επιλογής τους, καθώς και τις ΜΚΟ που έλαβαν μέρος σε αυτή. Η φετινή, μεγάλη αύξηση του αριθμού των επισκεπτών του [www.eurocharity.gr](http://www.eurocharity.gr) που έλαβαν μέρος στην ψηφοφορία (5.260 επιβεβαιωμένες ψήφοι), αποτελεί επιβράβευση της έντονης κοινωνικής ευαισθησίας, αλλά κυρίως δράσης της Εταιρείας μας. Δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να υποστηρίζουμε και να ενισχύουμε εξίσου δυναμικά πρωτοβουλίες και ενέργειες από την κοινωνία των πολιτών, ιδιαίτερα σε αυτή την κρίσιμη περίοδο που η κοινωνική αλληλεγγύη και ευαισθησία αποκτά ακόμα πιο σημαντικό νόημα.

EuroCharity

**Το σημείο αναφοράς για την ΕΚΕ και την Πράσινη Οικονομία**

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ 2010		
1	Αγκαλιάζω - Όμιλος Εθελοντών κατά του Καρκίνου	1.655
2	Αρωγή	1.138
3	Παιδικά Χωριά SOS Ελλάδος	982
4	Καλλιστώ	972
5	Σύλλογος Συνδρόμου Down Ελλάδος	839
6	Σώμα Ελλήνων Προσκόπων	782
7	ΜΕΙΝΕ ΔΥΝΑΤΟΣ	779
8	GAWF - Ελληνικό Ταμείο Μέριμνας Ζώων	723
9	Medasset	710
10	Κ.Ε.Φ.Ι. - Σύλλογος Καρκινοπαθών Εθελοντών Φίλων Ιατρών Αθηνών	663
11	ΑΙΕSEC	311
12	Κέντρο Ζωής	534
13	Φως της Αφρικής	445
14	ANCE	437
15	Ελληνικός Σύλλογος Υποστήριξης Ασθενών με Οστεοπόρωση	408
16	Πολίτες για την Αφρική	344
17	ΠΕΡΠΑΤΩ - Σύλλογος ατόμων με κινητικά προβλήματα Ν. Ροδόπης και Φίλων	343
18	Διεθνής Διαφάνεια – Ελλάς	319
19	Επιμορφωτικό Κέντρο Γλαύκης Νομού Ξάνθης	316
20	Ι.Ψ.Α. - Ινστιτούτο Ψυχοκοινωνικής Ανάπτυξης	295
21	Tree for a Kid	295
22	Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων Ειδικών Σχολείων και Τάξεων και Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες Ν. Φθιώτιδας	295
23	50και Ελλάς	268
24	Metaction	229
25	Πλειάδες - Ελληνική Δράση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα	229

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ON-LINE ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ ΑΝΑ ΕΤΟΣ	
2006	Δε διεξήχθη ψηφοφορία
2007	1.345 συμμετέχοντες
2008	4.356 συμμετέχοντες
2009	4.306 συμμετέχοντες
2010	5.260 συμμετέχοντες

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ

### ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ

#### Πρόγραμμα «Ψυχοκοινωνική Στήριξη Ογκολογικών Ασθενών και του Περιβάλλοντος τους» του «Ομίλου Εθελοντών κατά του Καρκίνου ΑΓΚΑΛΙΑΖΩ»

Ο καρκίνος είναι μια χρόνια νόσος ιδιαίτερα επιβαρυνμένη με μύθους και προκαταλήψεις. Οι επιπτώσεις του πλήττουν τον ασθενή και την οικογένεια του σε όλα τα επίπεδα, με αποτέλεσμα να αποσταθεροποιεί συχνά όχι μόνο τον ασθενή αλλά και ολόκληρο το οικογενειακό σύστημα από την ώρα της διάγνωσης (σοκ), κατά την διάρκεια της θεραπείας (παρενέργειες από τις θεραπείες) μέχρι την αποκατάσταση ή το θάνατο (αποδοχή της απώλειας).

Δεδομένου ότι δεν υπάρχουν ουσιαστικές κρατικές δομές υποστήριξης και φροντίδας για τους ογκολογικούς ασθενείς και το περιβάλλον τους (έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού στα νοσοκομεία, έλλειψη χρόνου του υπάρχοντος προσωπικού κ.α.) το ΑγκαλιαΖΩ αποφάσισε να δημιουργήσει το παρόν πρόγραμμα για να καλύψει στο βαθμό που μπορεί και του επιτρέπεται τις ψυχοκοινωνικές επιπτώσεις που προκύπτουν από την ασθένεια του καρκίνου.

Οι κοινωνικοί λειτουργοί και ψυχολόγοι βοηθούν το άτομο να αποδεχθεί τη νέα του πραγματικότητα, να εκφράσει και να μοιραστεί τα συναισθήματά του και να επαναπροσδιορίσει τη ζωή του με αποτέλεσμα να βελτιώσει την ποιότητά της ώστε να φτάσει στο ανώτερο δυνατό σημείο αποκατάστασης και επανένταξης.

Ο σχεδιασμός, η λειτουργία και η αξιολόγηση του προγράμματος είναι με ευθύνη των Επαγγελματιών του Ομίλου (κοινωνικοί λειτουργοί και ψυχολόγοι).

Το πρόγραμμα της Ψυχοκοινωνικής Στήριξης **στοχεύει** σε:

- υποστήριξη στον ασθενή
- υποστήριξη στην οικογένεια του ασθενούς για να μπορέσει να διαχειριστεί τα δικά της συναισθήματα και προβλήματα
- υποστήριξη σε μοναχικούς άπορους ασθενείς σε κοινωνικό, ψυχολογικό και οικονομικό επίπεδο.
- πληροφόρηση & ενημέρωση για παροχές κοινωνικής πολιτικής
- ενέργειες συνηγορίας (π.χ. προβλήματα με ταμεία, συντάξεις, επιδόματα κ.α.)
- ενδυνάμωση των ίδιων των εξυπηρετούμενων για να διεκδικήσουν
- διασυσσύνδεση με δίκτυο υπηρεσιών.
- κινητοποίηση υποστηρικτικού δικτύου.

#### Ξενώνας του Σωματείου Κοινωνικής Μέριμνας «Αρωγή»

Επόμενος στόχος της «Αρωγής» είναι η ανέγερση ενός Ξενώνα για άπορα ορφανά και απροστάτευτα παιδιά με ειδικές ανάγκες, διότι αυτά τα παιδιά καταλήγουν σε ιδρύματα ακατάλληλα να υποστηρίξουν τις ανάγκες τους ή μένουν εγκαταλελειμμένα στο δρόμο. Το Σωματείο μας αποφάσισε να προχωρήσει στην υλοποίηση του έργου διακρίνοντας την ανάγκη δημιουργίας ενός κατάλληλου χώρου, όχι ιδρύματος, για να βρουν στέγη απροστάτευτα παιδιά με ειδικές ανάγκες. Για το λόγο αυτό και αναγνωρίζοντας το έργο της «Αρωγής», ο Δήμος Αχαρνών μας παραχώρησε ένα οικόπεδο 1.118,10 τμ για την ανέγερση του Ξενώνα στην περιοχή Αυλίζα Αχαρνών. Στις 11 Φεβρουαρίου 2010 έγινε η τελετή θεμελίωσης του, υπό εξέλιξη, έργου από τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, κ.κ. Ιερώνυμο. Με την ολοκλήρωσή του ο Ξενώνας θα έχει την δυνατότητα να φιλοξενεί μόνιμα 20 παιδιά με ειδικές ανάγκες. Θα περιλαμβάνει ένα κτίσμα συνολικής επιφάνειας 1.268,42 τμ, που θα αποτελείται από υπόγειο, ισόγειο, πρώτο και δεύτερο όροφο. Τόσο οι χώροι όσο και οι υπηρεσίες που θα προσφέρονται θα είναι προσαρμοσμένα στις απαιτήσεις των παιδιών, διευκολύνοντας τη

καθημερινότητα και τη διαμονή τους. Στον ξενώνα εκτός των κοιτώνων, ειδικών λουτρών, κοινόχρηστων χώρων (χώροι εστίασης, σαλόνια ψυχαγωγίας) και γραφείων έχει προβλεφθεί να δημιουργηθούν, επίσης: αίθουσα διδασκαλίας και λογοθεραπείας, ειδικό ιατρείο, 3 εργαστήρια ομαδικής εργασίας και δημιουργικής απασχόλησης.

Στόχος του Σωματίου μας είναι να παραδοθεί ένα ολοκληρωμένο έργο που θα ανακουφίσει την ευαίσθητη ομάδα των ατόμων με ειδικές ικανότητες.